

Он был родом из Котласа

**Валентина БИРЮКОВА
(ЩЕКИНА)**

от имени одноклассников,
выпускников средней школы № 6

Николай Бурдаев - художник, лауреат государственной премии. Известен он и как дизайнер - один из авторов-оформителей великолепных подарочных альбомов «Республика Коми», «Котлас». Николай Павлович был талантливым педагогом. Он преподавал искусство рекламы в Сыктывкарском училище искусств, работал с детьми в студии при своей мастерской.

Своими воспитанниками, которые сейчас трудятся в Америке, Канаде, Санкт-Петербурге и Москве, художник открыто гордился. В творческой биографии Николая Бурдаева немало интересного: к Олимпиаде-80 оргкомитет объявил конкурс эскизов олимпийских сувениров. Предложенный поступило множество, достойных оказалось гораздо меньше. В это меньшинство



попал настенный сувенир «Миша Олимпийский» (автор Николай Бурдаев). Такие мишки пошли в массовое производство.

В 2007 году в Котласе прошла выставка художника Н. П. Бурдаева. Эмблемой, эпитафией к ней стала картина «Светлое воскресенье», на которой изображен храм Святой Троицы в Вондокурье. «Этот храм я посетил сразу, как только начал действовать автомобильный мост. Давно любовался на него с котласского берега... Не хотелось писать руины, поэтому я мысленно «до-

строил» церковь. Специально не стал делать акцент на четких линиях, чтобы каждый мог представить, какой она могла бы быть. Очень хочется, чтобы храм возродился», - размышлял Николай, называя выставку «Воспоминание». А вспомнить этому замечательному человеку было что. Он родился в 1945 году. Мальчики, рожденные в годы войны и после нее - это мужчины с пеленком, труженики, хулиганистые и послушные. Таковыми были и наши одноклассники, один из которых Коля Бурдаев! Отчий дом его был



на Бору, начальная школа - на Мостозаводе, средняя школа № 6 - на Болтинке, друзья - на Стандартдоме, Почтовом - это территория ГУЛАГА. Через всю жизнь он пронес светлый образ своей мамы.

Добром, светом лучился наш Коля. Прекрасны его творения, как и его жизнь, жизнь надежного человека: сына, брата, мужа, отца, дедушки - гражданина, нашего дорогого одноклассника. 8 января 2011 года он ушел в мир иной. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.